

Огни коммунизма

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета
народных депутатов Саратовской области

№ 19 (10599)

Вторник, 2 февраля 1988 года

Выходит по вторникам,
средам, пятницам
и субботам

Цена 3 коп.

Воспитывает коллектив

Партийное бюро, партгруппы завода «Полимерзапчасть» многое делают для создания в коллективах цехов, отделов атмосферы непримиримости к прогульщикам, рвачам, пьяницам, к тем, кто пренебрегает интересами предприятия. Этому способствует принципиальное обсуждение вопросов укрепления трудовой дисциплины на собраниях парткомов, заседаниях партбюро, на партийных, профсоюзных и комсомольских собраниях. Настроение заводского коллектива заметно улучшилось, когда администрация, партийная организация всерьез занялись бытом рабочих. Завод, долгое время отстававший, вышел из прорыва и сейчас является передовым предприятием в отрасли.

Недавно «Огни коммунизма» рассказывали об отчетной партийной конференции в объединении «Химволокно». Главной темой ее стало утверждение в коллективе химиков атмосферы высокой требовательности, партийной принципиальности. Резервы роста, говорили выступающие, заложены не только в совершенствовании технологии и организации дела. Не меньше их кроется в крепкой дисциплине. Без нее не выпустить сверх плана продукции на 2 млн. рублей в соответствии с обязательствами, принятыми коллективом на 1988 год.

Крепкий коллектив оказывает большое благотворное влияние на человека. Он прививает любовь к работе, воспитывает профессиональное мастерство, чувство коллективизма. Он закаляет характер людей, шлифует в них такие грани, как ответственность за порученное дело, требовательность к себе и другим, мужество, честность. Сплоченный, организованный коллектив всегда поддержит человека в трудную минуту, поможет исправиться тому, кто оступился. Однако он и строго осудит того, кто не оправдал доверия, подвел товарищей.

Своеобразные черты имеет каждый коллектив. Однако есть и немало общих черт. Это постоянное стремление совершенствовать производство, повышать эффективность труда. Это размах технического творчества, научная организация труда, высокая культура производства. Это добрые традиции, понимание каждым членом коллектива своей причастности к общему делу, большая ответственность за него. Это, наконец, непримиримая борьба с недостатками, нетерпимость к нарушителям трудовой дисциплины, бракоделам, лодырям.

Опыт коллектива завода имени Дзержинского показывает, что социалистическое соревнование тогда дает хорошие

результаты, когда каждый член коллектива знает, за что он борется, когда есть сравнимость результатов, гласность, которая позволяет всегда знать, каких рубежей достиг человек в своей работе, когда опыт передовиков соревнования берется на вооружение всеми. При таких обстоятельствах социалистическое соревнование становится мощным инструментом воспитания людей.

Показательным в этом отношении является опыт завода запасных деталей, где личные планы повышения производительности труда, построенные на точном техническом расчете с учетом индивидуальных возможностей каждого, стали эффективным способом развёртывания инициативы трудящихся, основой массового творческого поиска. Большой воспитательной силой является социалистическое соревнование в коллективе гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола, где никто не стоит в стороне от трудового соперничества.

Партком Саратовгазстроя уделяет постоянное внимание повышению активности и боевности парторганизаций подразделений в решении задач трудового и нравственного воспитания. Этому способствуют обсуждение отчетов парторганизаций, изучение практики проведения собраний коммунистов, постановки партийно-политической информации, использование силы общественного мнения.

Коллектив действует более успешно, если его объединяют настоящая дружба людей, взаимное уважение и помощь во всем: в работе, профессиональной и общеобразовательной подготовке, улучшении условий труда, налаживании здорового быта. На воспитание этих качеств должна быть направлена повседневная работа общественных организаций, живое, убежденное и убеждающее слово агитаторов, пропагандистов, вестеранов производства.

Правильно поступают те организации, которые заботятся, чтобы разносторонняя и содержательная работа велась и по месту жительства членом трудового коллектива. Партбюро автоколонны № 1180, чтобы лучше организовать ее, изучило опыт москвичей, ленинградцев, других парторганизаций транспортных предприятий.

Сегодня трудовые коллективы Балакова прилагают все силы для успешного старта в наступившем году. Боевая задача дня — повысить в этих условиях роль каждого трудового коллектива, добиться, чтобы в нем билась творческая мысль, царил атмосфера вдохновенного труда, деловитости, высокой требовательности.

Прямая линия

ВАШЕ МНЕНИЕ БУДЕТ УЧТЕНО

В текущем месяце на заседании бюро горкома КПСС будет рассмотрен вопрос о перестройке работы здравоохранения в Балакове.

мечания по волнующим вопросам, поделиться мыслями о том, что следует предпринять для улучшения обслуживания населения балаковцев.

С этой целью 4 ФЕВРАЛЯ будет организована прямая телефонная связь в работе которой примут участие ответственные работники, главные специалисты центральной районной больницы.

Вы можете высказать свои замечания и предложения, получить ответы на интересующие вопросы по телефонам: 2-49-82, 2-39-90, 2-01-39, 2-42-88 с 17 до 20 часов.

Портрет передовика



Успешно трудится с первых дней года крутильщица объединения «Химволокно» Л. А. Люлина. Работая на десяти машинах вместо семи, она перевыполняет производственные задания.

Любовь Алексеевна успешно освоила смежную профессию транспортировщицы. Это способствует более рациональному использованию цехового транспорта и четкой работе смены.

Л. А. Люлина — не-

однократный победитель конкурсов мастерства.

Фото В. Трипольского.

Навстречу XIX Всесоюзной партконференции

Встали на вахту

На ударную трудовую вахту в честь XIX Всесоюзной партийной конференции встал коллектив Балаковской автоколонны автотранспортного предприятия «Сарбавтотрансбыт».

Начав в этом году тру-

диться под девизом «XIX Всесоюзной партконференции — 19 ударных декад» коллектив взял обязательство к 25 июня выполнить полугодовое задание по основным производственным показателям. Уверенность в

выполнении намеченного есть, гарантией может служить досрочное выполнение к ноябрю прошлого года плана двух лет пятилетки.

В. ПОНОМАРЕНКО, начальник автоколонны.

К 70-летию Ленинского комсомола

Хорошее начало

Растет число передовиков среди молодых машинистов завода имени Дзержинского. Среди них — токарь-расточник цеха дизелей П. Сафонов. Умение рационально использовать рабочее время, мастерство позволяют молодому токарю работать с опережением.

Выполнив годовое задание на 110 процентов, П.

Сафонов в хорошем ритме начал и текущий год пятилетки. Сейчас он трудится с опережением на два месяца.

Добросовестность, стремление работать с полной отдачей позволяют другому токарю — расточнику этого же цеха С. Филиппову досрочно выполнять производственную программу. На его рабочем календаре —

апрель текущего года.

Есть уверенность, что, работая в таком ритме, П. Сафонов и С. Филиппов выполнят досрочно годовое задание третьего года пятилетки.

Свой ударный труд они посвящают 70-летию Ленинского комсомола.

С. КОРНИЛИНА, зам. секретаря комитета ВЛКСМ.

◆ Новости. События. Факты

НОВЫЕ ТОВАРЫ

В цехе цветной пленки химического завода начали выпускать красивые пакеты и сумки. Выпуск новой продукции входит в программу производства товаров народного потребления. Вскоре они появятся на прилавках магазинов. А в ближайшей перспективе — выпуск еще одного товара повышенного спроса — моющихся обоев.

ПОЛУЧИТ СПОРТ ПРОПСКУ

Есть в троллейбусном управлении старое здание депо. С предложением создать там спортивный зал выступили комсомольцы предприятия.

Инициатива получила поддержку администрации управления. Было выделено помещение, и работа закипела. Сей-

час там завершается отделка. Все делается руками молодых работников предприятия. Вскоре в новом спортивном зале получат постоянную прописку секции тяжелой атлетики, гимнастики, группа здоровья.

ОЛИМПИЙСКИЙ ЧАС

В распоряжении школьников — все спортивные снаряды и инвентарь. С полной нагрузкой работает спортивный комплекс, сотни юных физкультурников занимаются на улице.

Так проходит в нынешнем году урок здоровья в средней школе № 18, руководит которым учитель физкультуры Ю. В. Сидоров с коллегами.

Уроки здоровья — их называют олимпийским

часом — начались во всех школах города.

КЛУБ ЛЮБИТЕЛЕЙ КИНО
Он открывается в зале повторного фильма кинотеатра «XX лет ВЛКСМ».

Репертуар клуба, в который приглашаются все, кто интересуется кинематографом, составят наиболее интересные, порой сложные произведения мирового кинематографа. Клуб открывается 4 февраля фильмами итальянского режиссера Федерико Феллини «8½» и «Репетиция оркестра». Начало сеансов — в 20.30.

Новости сообщили секретарь парторганизации БТУ С. Дорогова, ст. методист киносети Н. Барышева, корр. В. Казаков.

**К пленуму
городского комитета КПСС**

Демократия на деле

Я работаю в Балаковском монтажном управлении специализированного треста № 7. Коллектив у нас стабильный, дружный, ему уже более 25 лет. Успехом его могут похвалить родственные подразделения как нашего города, так и треста. План монтажных работ прошлого года мы выполнили к 70-летию Великого Октября. Руководитель коллектива Виктор Федорович Трофимов. Сам из рабочих, он вырос до руководителя здесь, в своем родном коллективе. Знает производство, можно ска-

зать, как свои пять пальцев. С каким вопросом к нему ни обратись — в растолкует, объяснит, поможет. Таких руководителей, хорошо знающих проблемы производства и которых выдвинул коллектив, надо бы побольше. Это служит интересам дела. Мы убедились в этом на примере своего управления.

Правильный подбор и расстановка кадров — дело очень важное. Это подчеркивалось и на январском (1987 года) Пленуме ЦК КПСС. Мы убеждены, что наш руководитель — на своем

месте. Потому и проголосовали за него единодушно на собрании, посвященном выборам руководителя управления, которое проходило в начале года.

Так не на словах, а на деле осуществляются у нас принципы демократии, и эти традиции надо продолжать. Чтобы не упустить из вида человека, который был и остается главным действующим лицом происходящей в стране перестройки.

**Ю. ЛОСКУТОВ,
бригадир БМУС треста № 7.**

Не все от нас зависит

Перестройка без думающего, болеющего за дело трудового коллектива невозможна. Однако и сейчас еще во многих живет уверенность, что, как и прежде, простой факт явки на работу будет оплачен.

Мое убеждение — эти люди ошибаются. Надежда на то, что все переделается, без зарплаты не оставят, — заблуждение. На пути освоения полного хозрасчета и самофинансирования немало трудностей и недостатков.

Есть они и сейчас, на первых порах, но нам их удается преодолевать. Удаются решать проблемы с материальными и трудовыми ресурсами, выходя из положения, когда возникает вопросы к проектировщикам.

Но мы ведь должны думать о завтрашнем дне, думать о перспективе нашего дела. И вот тут-то как раз и возникает загвоздка.

Речь идет о транспорте, и не о его работе в зимние дни, а летом. Пусть это кому-то не покажется странным, но мы о лете думаем без особого энтузиазма.

Дело в том, что хуже всего нас снабжают автотранспортом в летние месяцы. Машины отвлекаются на сельхозработы, и мы остаемся без транспорта.

Июль, август, сентябрь — для нас это месяцы интенсивного труда. Мы в этот период, как говорится, можем горы свернуть, а автотранспорта нет, он отправлен в село. Дороги, которые так необходимы в Поволжье, в это время практически не строятся.

Почему мы об этом говорим именно сейчас? Да все тот же хозрасчет заставляет, да, именно заставляет! Ведь мы хотим сегодня — в этом есть необходимость — заключить с автотранспортниками договор на выполнение работ по строительству дорог. Скажу больше: управление готово заключить договор по сметной стоимости, только гарантируйте нам предоставленные машины круглый год.

Не гарантируют нам этого автомобилисты. Боятся заключить договор, потому что наступит лето, и они его хочешь-не хочешь нарушат. Снимут транспорт со строительства дорог, и, к сожалению, никакая сила не воспрепятствует.

В настоящее время у нас работает сто единиц привлеченного автотранспорта и дело спорится. А чтобы строительство дорог не приостанавливалось в лет-

нее время, нам было бы достаточно десяти самосвалов с прицепами. Именно эту десятку закрепить за нами в соответствии с договором и — забыть о ней, не отвлекать на сельхозработы.

Опыт прошлых лет свидетельствует, что не всегда и не везде городской автотранспорт в полном составе задействован на вывозке урожая. Поэтому соответствующие организации в состоянии изучить проблему, чтобы на вывозке хлеба было задействовано оптимальное, подчеркиваю: оптимальное количество городского автотранспорта. Этот вопрос, на наш взгляд, нельзя обойти на пленуме городского комитета партии.

Строители дорог ждут, что он будет решен положительно, без упования на то, что эта проблема слабо решается в масштабе страны. Плохо ли будет, если балаковцы решат ее первыми?!

Иначе к чему мы тогда говорим о том же хозрасчете, о том же самофинансировании, если то, о чем я пишу, не будет решено?

Надо решать эту проблему общими силами.

**Е. ТИМЕРХАНОВ,
бригадир дорожно-строительного управления № 4.**

Прямая линия

Ждем ваших предложений

В связи с подготовкой пленума городского комитета партии по проблемам повышения технического уровня, эффективности и качества

строительного производства рабочая группа обращается к коммунистам и беспартийным, всем жителям города с просьбой высказать свое

мнение, предложения, по данному вопросу. Прямой телефон 2-50-00 работает по средам, четвергам и пятницам с 14-00 до 19-00 часов.

**Народом избранные
ЗВАНИЕ —
ДЕПУТАТ**

Эту молодую женщину в химическом цехе производства вискозного волокна объединения «Химволокно» знают хорошо. Знают не только как добросовестную работницу, но и человека, душой болеющего за производство, неравнодушного и чуткого к товарищам по работе. Поэтому, когда встал вопрос, кого выбрать общественным инспектором по технике безопасности, сомнения не было — единодушно назвали Наталью Колесникову. Молодая, энергичная, она справится с порученным ей делом, решили в цехе. И не ошиблись.

Оборудование на производстве старое (вот уже 25 лет ему), поэтому там, то здесь появляется течь масла, а то и другие неполадки, мешающие в работе, а начальство в погоне за планом не всегда вовремя способствует их устранению. Вот тут-то и нужна настойчивость, я бы даже сказала, упорство общественного инспектора по технике безопасности, которые Наталья Колесникова проявляет.

Много неудобств испытала аппаратчица и операторы химического цеха, работая на старом оборудовании. Из-за того, что недовыводило в цехе обслуживающих площадок, невозможно было порой подойти к той или иной задвижке. И тут не обошлось без вмешательства общественного инспектора по технике безопасности Натальи Колесниковой.

Упорству в достижении поставленной цели, ее работоспособности позавидуешь. Некоторым годам нужно постигать азы работы аппаратчица химического цеха, а Наталья Колесникова постигла их за год. Сегодня, когда за плечами пять лет работы, может при случае заменить и аппаратчица, и оператора.

В нынешнем году производственное объединение трудится в новых условиях хозяйствования, и коллектив смены № 3, где ра-

ботает Н. Колесникова, решил перейти на прогрессивную форму труда — создать сквозные бригады. Они будут трудиться на единый наряд. При этой форме труда сократится число работающих за счет того, что большинство владеет смежными профессиями.

— Чувствуется свежее дыхание времени во всем, — говорит Н. Колесникова. — Рабочие стали больше проявлять инициативу, по-хозяйски относиться ко всему. Сейчас мы решили принять коллективную ответственность за дисциплину и порядок. Что это даст? Будет выше дисциплина, взаимная требовательность, больше порядка. Короче, будем жить по принципу «Один за всех и все за одного!».

Заботят ее и депутатские дела, к которым она относится также добросовестно.

Первая встреча депутата Колесниковой с избирателями получилась неофициальной. Наталья пошла сама к своим избирателям, решила посмотреть, как они живут, в чем нуждаются. После встречи поняла: большая предстоит работа. Мужское общежитие старое, и проблем у жильцов много. В плохом состоянии сантехника, требуют ремонта подъезды. Жильцы жалуются, что негде сушить белье.

Цель свою депутат очень четко определила: сделать жизнь людей лучше.

— Самое главное поняла я, депутат — это своего рода профессия. Причем, требующая от человека безукоризненного мастерства. Конечно, на это можно возразить: любое дело надо делать хорошо. Не спорю. Но депутатские обязанности — случай особый. Посудите сами. Если уж речь зашла о депутатстве как о профессии — это подразумевает сумму умений, навыков, знаний, которыми я должен овладеть. Значит, нужно учиться.

Л. ЧЕРТИХИНА.

**Месячник
оборонно-массовой работы
Юбилею посвящается**

Состоялось заседание городского штаба Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы Коммунистической партии Советского Союза и советского народа, на котором шла речь о ходе месячника оборонно-массовой работы, посвященного празднованию 70-летия Советской Армии и Военно-Морского Флота, 70-летия Ленинского комсомола.

О проводимых мероприятиях в дни месячника штабу доложили секретари комитетов комсомола объединения «Химволокно» В. Рыжов, Саратовгэстроя — В. Воротягин, зам. секретаря комитета комсомола объединения «Балаковорезинотехника» Г. Михайлова.

Обширный план работы наметили комсомольцы объединения «Химволокно».

Активисты совершат лыжный поход в села Большой Кушум, Терсу, где встретятся с жителями сел, покажут концерт художественной самодеятельности. Молодежный центр готовит вечер-встречу комсомольцев и молодежи с ветеранами Великой Отечественной войны, воинами-интернационалистами.

Секретарь комитета ВЛКСМ управления «Саратовгэстроя» В. Воротягин высказал штабу просьбу помочь приобрести парашют для занятий в спортивно-техническом клубе. И эта просьба удовлетворена. Скоро ребята получат настоящий парашют.

На заседании штаба говорилось о необходимости комитетам комсомола поддерживать тесную связь с воинскими частями, где служат наши земляки.

Л. СВЕШНИКОВА.

**Интервью
по поводу**



**СО ВСЕГО
СВЕТА**

Открыта подписка на новый общественно-политический журнал «Эхо планеты». Наш корреспондент обратился к заведующей городским отделением агентства «Союзпечать» С. Ф. ЗУЕВОЙ с просьбой рассказать об этом издании.

— Журнал «Эхо планеты» посвящен актуальным вопросам международной жизни. Этот иллюстрированный еженедельник предназначен для широкого круга читателей. Издается он ТАСС и Союзом журналистов СССР. Первый номер увидит свет в начале апреля.

— Светлана Федорова, будет ли новое издание чем-то принципиально отличаться от других общественно-политических журналов?

— Во-первых, «Эхо планеты» будет богато иллюстрированным изданием. Примерно треть журнальной площади займут фотографии, журнал будет иметь вкладку с цветными снимками. Повысится по сравнению с другими изданиями информационная насыщенность, оперативность, расширятся география и охват проблем. Наряду с политической проблематикой на страницах журнала будут широко представлены новости социальной и культурной жизни за рубежом, достижения мировой науки и спорта.

— Будет ли журнал в розничной продаже?

— В принципе, должен быть, но трудно сказать, в каком количестве. Поэтому надежней будет оформить подписку.

— Как это можно сделать?

— Подписка принимается отделением «Союзпечать», отделениями связи и общественными распространителями. Подписная цена на год — 18 рублей 20 копеек. Цена одного номера — 35 копеек. Первый номер, как я уже сказала, выйдет в апреле, до конца года планируется выпустить 39 номеров. Чтобы получать еженедельник с апреля, нужно оформить подписку до 1 марта.

Трезвость — норма жизни

Подумаем вместе
**ДОЙТИ
ДО КАЖДОГО**

В мастерской, где я работаю, трудится 35 человек. Еще года два назад в мастерскую с разных объектов направлялись для исправления сроком на два-три месяца все выпивохи, нарушители трудовой дисциплины. И для меня, как мастера, дни получения зарплат были самыми трудными. Сейчас положение изменилось в лучшую сторону. Стабилизировался коллектив. В два раза уменьшились случаи доставления любителей «зеленого змия» в медвытрезвитель. Появилась у нас возможность избавляться от пьяниц, выбирать, кого принимать на работу, а кого — нет. С увольнениями мы не спешим. Считаем, что главное — перевоспитать, убедить, помочь человеку найти себя.

— Одних наших усилий мало — нужны и ваша совесть, и желание. — так прямо и жестко говорят нарушителям члены комиссии по борьбе с пьянством управления «Гидроэлектромонтаж». — Не исправитесь — придется расстаться.

Кроме административных мер, применяемых к пьяницам, считаю важным средством воспитания личный пример руководителей, каждого работающего, нетерпимое отношение ко всем проявлениям пьянства. Как председатель первичной организации общества борьбы за трезвость, уверен, что индивидуальная беседа, вовремя сказанное слово осуждения, неприяз-

ненное отношение к выпивохам являются действенным и эффективным средством в борьбе с пьянством.

В первичной организации управленца состоит сегодня пока 19 человек. Но это люди, являющие собой пример здорового образа жизни. Среди них электромонтажники А. И. Удовенко, В. И. Троицкий, С. М. Амерханов и другие.

Что нам мешает пополнять ряды членов общества борьбы за трезвость и эффективнее бороться с пьянством? То, что основной контингент работающих (около 600 человек) находится на стройплощадке АЭС. Поэтому постоянно общаться с людьми, оказывать на них непосредственное влияние не просто. В связи с этим из 30 бригад только в 15 есть члены общества борьбы за трезвость. Кто они? Прорабы, начальники участков.

А чтобы дойти до каждого человека, необходимо, чтобы в каждой бригаде были люди (пусть даже один человек), которые с чистой совестью могли бы одернуть нарушителя дисциплины, помогли бы организовать досуг своих товарищей по работе.

На одном из профсоюзных собраний я поставил этот вопрос перед бригадирами. Хочется верить, что это обращение найдет должный отклик.

Н. ПАНОВ.

Беда — рядом

Речь снова пойдет о вреде пьянства и алкоголизма, их пагубном последствии для здоровья и жизни людей. Об этом красноречивее всего свидетельствуют цифры.

Из 129 материалов о причинах смерти граждан, по которым проводились проверки работниками прокуратуры города, около половины умерших людей перед смертью находилось в стадии алкогольного опьянения, что и привело к трагическому концу. Сердечный приступ — и нет человека. В 11 случаях лица, употребившие алкоголь или его суррогаты, получили смертельные отравления.

Ничего, кажется, не предвещало беды в выходной день для семьи П. К ним пришла сестра мужа, принесла с собой бутылку водки. Супруги не возражали, хотя и знали, что их гостя состоит на учете в поликлинике № 2 с диагнозом: гипертония II степени. Они усладили ее за стол, но

веселья не получили. Успели лишь пригубить водку, как неожиданно гостя начала падать... Медицинская помощь ей уже не потребовалась — она скоропостижно скончалась.

Да, алкоголь — враг коварный, беспощадный, действует незаметно, не щадит ни подростков, ни взрослых. Он исподволь врывается в семью, на производство, наносит моральный и материальный ущерб. Против такого врага необходимо объединить все усилия.

В последнее время отмечается спад борьбы с пьянством и алкоголизмом. На улицах, в общественных местах города вновь стали появляться лица в нетрезвом состоянии, их число возросло.

Беда идет рядом с пьянством, поэтому борьба с ним должна быть решительной и бескомпромиссной.

В. ФЕДОРЕНИЮ, старший помощник прокурора города, юрист 3 класса.

Как мы отдыхаем

ЗА СТОЛОМ — БЕЗ АЛКОГОЛЯ

В декабре прошлого года прошли отчетно-выборные собрания в первичных организациях общества борьбы за трезвость ЖКУ «Химволокно». И, в частности, в домах трезвого образа жизни — Волжская, 61, Волжская, 59, набережная Леонова, 37.

Собрания прошли активно, все выступающие единодушно высказали свое решение вести только трезвый образ жизни. Чув-

ствовалось, что люди довольны тем, что сложилась здоровая обстановка в домах, нетерпимое отношение не только к пьяницам, но и к умеренно пьющим.

Хорошее настроение осталось у жильцов после проведенного вместе с семьями вечера отдыха, семейных стартов, чествования активистов общества.

Особенно всем понравился предновогодний вечер «За столом — без алкоголя». Чего только здесь не было!

Женщины показали свое кулинарное мастерство, ребята из клуба «Метеор» поставили чудесный кукольный спектакль. А сколько было спето песен! Пели и плясали все. И долго не могли разойтись.

Инициатором, заводилой всех интересных дел является начальник жилищной части № 3 Д. Н. Мальцева. Подобрался и актив, который ведет постоянную работу с жильцами. Это К. М. Федосеев и Л. А. Петричева, старшие по подъез-

дам дома № 59, Н. В. Слободчиков, старший по дому № 61 на улице Волжской.

Мы не собираемся ослаблять культурно-воспитательную работу с жильцами, будем пополнять ряды членов общества борьбы за трезвость, больше планировать мероприятий с детьми и подростками.

В. МАЖАЕВА, член первичной организации общества борьбы за трезвость.

Решает женсовет



Женсовет отдела главного энергетика объединения «Химволокно» возглавляет Н. М. Ганина. Разные вопросы приходится решать его членам. Их волнуют и проблемы, связанные с воспитанием детей, борьбы с

пьянством. Неблагополучные семьи — в центре деятельности женсовета. На снимке: члены женсовета обсуждают план работы. В центре — Н. М. Ганина. Фото М. Бабенко.

Из зала суда

**СНАЧАЛА БЫЛО
ОПЬЯНЕНИЕ**

Пьянство — перво-причина большинства преступлений. Особенно опасен ранний алкоголизм у детей, он формирует тундэдца, правонарушителя.

Приведу примеры. Несовершеннолетний Юрий Нахов и Дмитрий Казаков, будучи в нетрезвом состоянии, во дворе дома № 44а по проспекту Героев встретили подростка и из хулиганских побуждений избили его. Через несколько дней Нахов и Казаков, также находясь в состоянии алкогольного опьянения, на улице Троицкой избили незнакомую им гражданку А. Нахов и Казаков приговорены народным судом к лишению свободы.

В настоящее время, кроме употребления спиртных напитков, некоторые несовершеннолетние занимаются токсикоманией, что не только отрицательно влияет на их здоровье, но и приводит подростка на скамью подсудимых. Вячеслав Нишулин, учащийся СПТУ-43, довел себя до состояния наркоти-

ческого опьянения, зашел в подростковый клуб «Ритм», где украл мужскую куртку. Через месяц, находясь в таком же состоянии, он возле дома № 10 по проспекту Героев подошел к двум подросткам, обманным путем завел их в подъезд, где стал требовать деньги, угрожая физической расправой. Убедившись, что у подростков нет денег, Нишулин, угрожая ножом, потребовал у одного мальчика, чтобы тот снял со своей руки и отдал ему наручные часы. Нишулин осужден народным судом.

Условием для совершения подростками преступлений является и бесконтрольность со стороны родителей. Так, сформировавшаяся преступная группа несовершеннолетних — Сликко, Прывкин, Самарин, Копейкин и Курапов, пользуясь бесконтрольностью со стороны своих родителей, в течение августа прошлого года совершила более двадцати краж государственного и личного имущества. Они проникли в здания средних школ

№№ 7, 17, 14, откуда похищали магнитофоны, радиоприемники и другое школьное имущество. В ресторане «Чайка» похитили музыкальные инструменты.

Несколько краж личного имущества было совершено этой группой из сараев и гаражей горожан. Похищены были и мотоциклы. Было совершено несколько краж из салонов индивидуальных автомашин, оставленных без присмотра на ночь во дворах домов. Подростки воровали магнитофоны, магнитофонные кассеты, солнцезащитные очки, деньги, документы и т. д. В настоящее время все пятеро осуждены на различные сроки лишения свободы.

Эти примеры убедительно призывают усилить воспитательную работу с детьми в семье, школах и других учебных заведениях, с подростками на производстве.

О. АБДРАХМАНОВА, следователь городского ОВД, капитан милиции.

Растет авторитет

С созданием на мясокомбинате первичной организации общества борьбы за трезвость многое изменилось — коллектив стал дружнее, сплоченнее, быстро откликается на все мероприятия, которые проводят члены первичной организации. И, главное, люди стали нетерпимее относиться к пьянству: в цехах, например, без промедления проводятся собрания по осуждению нарушителей.

Об авторитете первичной организации общества борьбы за трезвость красноречивее всего говорят цифры: если год назад в обществе состояло 18 человек, то сейчас — 58. Если раньше приходилось людей уговаривать, чтобы они вступили в общество, то теперь они сами приходят с заявлениями.

Многим нравится, как мы умеем без спиртного веселиться, хорошо отдыхать. Интересными были семейный вечер в кафе, конкурсный вечер «Хозяюшка».

Нам поверили, оказывают деятельную помощь профком комбината, администрация. Выделены средства на проведение мероприятий. В нашем коллективе трезвость становится нормой жизни.

Л. ЗУБРИЛИНА, председатель первичной организации общества борьбы за трезвость.

